Задача 1. 
Постановка задачи. 
На балансе организации имеется медицинское оборудование стоимостью 2000 €. Расчетный срок эксплуатации оборудования – 6 лет. Остаточная стоимость – 100 €. Рассчитать годовые амортизационные отчисления, учитывая линейный характер износа оборудования.
Алгоритм решения задачи.
Для решения задачи можно воспользоваться функцией АПЛ, как раз предназначенной для этого случая и имеющий формат:
=АПЛ (Нач_стоимость; Ост_стоимость; Время_эксплуатации)
Иллюстрация решения задачи приведена на рис. 4.33.
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Рис. 4.33. Расчет амортизации линейным способом с помощью функции АПЛ
Функция АПЛ реализует формулу:

						(4.20)
Расчет по формуле (4,20) дает тот же результат: 316,67 €.
Задача 2. 
Постановка задачи. 
Рассчитать амортизационные отчисления для каждого из периодов эксплуатации оборудования, закупленного по цене 485 000 руб. Срок эксплуатации оборудования – 9 лет. Остаточная стоимость – 26 000 руб. 
При расчетах использовать способ списания стоимости по сумме чисел лет срока полезного использования.

Алгоритм решения задачи.
Поставленную задачу решим с помощью функции АСЧ. Формат функции:
=АСЧ (Нач_стоимость; Ост_стоимость; Время_эксплуатации; Период)
Функция АСЧ при вычислениях использует формулу:

	(4.21)
Расчеты с помощью функции АСЧ и формулы (4.21) дают одинаковые результаты. С каждым годом амортизационные отчисления уменьшаются, и для последнего девятого года они равны 10 200 руб. 
Иллюстрация решения представлена на рис. 4.34.
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[bookmark: _GoBack]Рис. 4.34. Расчет амортизации по периодам с помощью функции АСЧ
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